



省民政厅验收组到崇阳县检查验收农村社区建设试点工作。



县委书记杭莺(右一)走访慰问困难群众。 汪淑琴 摄

党旗引清风 大爱撑晴空

——崇阳县民政局推进党建创新工作纪实

特约记者 沈忱 通讯员 立志 雄兵

民政部门的党建工作,一头连着民生,一头连着组织。

今年来,崇阳县民政局切实发挥党组织和党员联系服务群众作用,紧

紧围绕服务发展、保障民生两大任务,进一步加强党的执政能力、先进性和纯洁性建设,认真落实机关党建各项工作任务,着力打造“学习型、创

新型、服务型”党组织,全面推进党的思想、组织、作风、制度和反腐倡廉建设,全局上下形成了共谋发展、齐争共创的良好局面。

把党务当作要务来看,把党务作为实务来干。

今年来,崇阳县民政局党委严格落实管党治党主体责任,不断强化党组织书记第一责任人责任,形成了局党组书记亲自抓、分管领导具体抓,领导班子成员一起抓的管党治党责任体系。

“要树立正确政绩观,坚持从巩固党的执政地位的大局看问题,把抓好

党建作为最大的政绩理念,进一步增强管党治党的自觉性和坚定性,始终把党的建设牢牢抓在手上。”崇阳县民政局党组书记、局长姜青和说道,“抓好党建是本职,不抓党建是失职,抓好党建不称职。”

为此,该局党组高度重视党风廉政建设工作,始终把此项工作摆到重要议事日程,早谋划、早部署。年初制定了《2017年党风廉政建设工作要

点》、《2017年落实党风廉政建设主体责任和监督责任体系实施方案》、《2017年落实党风廉政建设主体责任清单》,进一步明确了具体措施,并成立了以局党组书记为“一把手”为组长,其他党组成员为副组长,股室长、二级单位负责人为成员的党风廉政建设和反腐败工作领导小组,分解了党风廉政建设和反腐败工作年度目标。局党组坚持定期召开党风廉政建设和反腐败工作专题分析会,分析每季度开展党风廉政建设和反腐败工作,分析工作中存在的问题和困难,讨论研究下阶段工作重点,实行党风廉政建设和反腐败工作与业务工作同部署、同落实、同检查、同考核、同总结。局党组把党风廉政建设工作内容逐项分解,并在年初党组书记与党组成员、副科级干部、股室长和二级单位负责人签订党风廉政建设责任书,各股室和二级单位与分管领导签订目标责任书,把责任落实到股室长和二级单位负责人及各分管领导,实行一级抓一级,层层抓落实,形成全局抓党风廉政建设和反腐败工作的合力。

等六个环节活动,打造一支信念坚定、执政为民、敢于担当、清正廉洁的民政行政队伍。七一前期,评选表彰了陈雄等7名优秀共产党员,向县推荐了赵琴同志为全县优秀党员干部的决定,挖掘他们扎根基层、勤勤恳恳、无私奉献,默默无闻干事创业精神,展现了他们无私奉献的良好风貌。7月6日晚,通过精心排练,组队参加了县政法口红歌大联唱活动,进一步展现了崇阳民政人良好的精神风貌。经层层评选,县社会福利院院长刘丽田当选为2017年度“感动崇阳政法人”。

“一做”qq群等,让大家有了更多的相互交流、学习借鉴、共同提高的平台。

局党组成员在调研分管部门工作的同时,对各支部的台账资料和党员的活动记录进行检查,发现问题,及时提出,迅速加以整改。局党组不定期开展检查督促,为落实上级开展活动规范性要求,还经常组织各支部书记、宣传委员、组织委员进行业务培训,提高他们党建业务能力,以便及时规范精准的开展组织活动。在多方督促指导下,每名党员都能按照要求,在每期支部主题党日活动中,按县里规定做到“六带”,对支部活动规定的每项动作做到“中规中矩”。

今年来,该局坚持作风建设和能力建设两条腿走路,始终以作风建设为抓手,把牢作风建设总开关,不仅按照规定动作做好了“三严三实”专题教育、党风廉政建设宣教月、“守纪律、讲规矩、作表率”等活动,还主动作为,立足联系群众,强化规范细化,把作风建设督查的主动权、评价权交给群众,以作风建

设促能力建设的推动效应持续彰显。

该局以第十八个党风廉政建设宣教月为契机,重点开展了“五个一”的教育活动:观看一次《不可触碰的红线》警示教育片,开展一次领导班子成员到所在支部讲一堂“严肃党内政治生活、加强党内监督”廉政党课,签订一份家庭助廉承诺书、召开一次专题民主生活会、组

织一次《准则》、《条例》知识测试。通过集中的宣传教育活动,筑牢党员干部的思想防线,让全体党员政治理论素养明显增强,自我约束能力明显提高。

同时,该局抓好“遵守党的纪律,

做一名合格民政人”主题活动。

通过开展专题学习、主题讨论、纪律作风整顿、公正文明执法、走村巷、查摆整改

切实抓牢作风建设

今年来,该局坚持作风建设和能力建设两条腿走路,始终以作风建设为抓手,把牢作风建设总开关,不仅按照规定动作做好了“三严三实”专题教育、党风廉政建设宣教月、“守纪律、讲规矩、作表率”等活动,还主动作为,立足联系群众,强化规范细化,把作风建设督查的主动权、评价权交给群众,以作风建

设促能力建设的推动效应持续彰显。

该局以第十八个党风廉政建设宣教月为契机,重点开展了“五个一”的教育活动:观看一次《不可触碰的红线》警示教育片,开展一次领导班子成员到所在支部讲一堂“严肃党内政治生活、加强党内监督”廉政党课,签订一份家庭助廉承诺书、召开一次专题民主生活会、组

织一次《准则》、《条例》知识测试。通过集中的宣传教育活动,筑牢党员干部的思想防线,让全体党员政治理论素养明显增强,自我约束能力明显提高。

同时,该局抓好“遵守党的纪律,

做一名合格民政人”主题活动。

通过开展专题学习、主题讨论、纪律作风整顿、公正文明执法、走村巷、查摆整改

建好廉政文化阵地

今年党建阵地建设是崇阳县党建“整县推进”重要一项工作,县民政局是县直党建重点单位之一。为做好该局党建阵地“六室一廊”建设,县民政局新一届党组班子从8月份开始谋划部署,把它作为凝聚思想人心,提升民政形象、促进事业发展重大政治任务来抓。他们学习借鉴县国土、国税等单位好的设计理念,结合民政实际,对“六室一廊”进行谋篇布局、图片收集

摆布做了大量的基础性工作,经过几易其稿,确定制作完成了“六室一廊”基本框架内容,可望在年底前制作上墙。其间,分管民政的副县长黄齐飞多次过问该局党建工作进展情况,多次就落实“两个责任”同局党组书记局长谈话,要求局党组成员利用每次局党组中心组学习安排,加强党组成员理论功底和自身党性修养。

以上率下,砥砺前行。该局党员干部

部利用每月一次支部主题党日活动,不断加强党员干部政治素养和理论水平,利用微信号学习,将“两学一做”教育、党章党规、准则、条例、十九大等学习内容以短文短句或转载的形式发送至微信群学习群中,便于党员利用日常碎片化的时间集中起来学习。同时,号召有关业务相关人加入到相关部门创建微信或qq群里,比如崇阳县机关党支部工作群、崇阳民政人qq群、全县“两学

一做”qq群等,让大家有了更多的相互交流、学习借鉴、共同提高的平台。

局党组成员在调研分管部门工作的同时,对各支部的台账资料和党员的活动记录进行检查,发现问题,及时提出,迅速加以整改。局党组不定期开展检查督促,为落实上级开展活动规范性要求,还经常组织各支部书记、宣传委员、组织委员进行业务培训,提高他们党建业务能力,以便及时规范精准的开展组织活动。在多方督促指导下,每名党员都能按照要求,在每期支部主题党日活动中,按县里规定做到“六带”,对支部活动规定的每项动作做到“中规中矩”。

系统、灭火器、应急灯、消防相关标识;联合县质监局、消防大队、卫计局对全县16所养老机构开展服务质量大检查,对存在的安全隐患列入问题清单,限期整改清零,养老机构服务质量得到了全面的提升。

9月在发展大厦二楼新建民政局婚姻登记窗口,婚姻登记服务环境得到显著改善,婚姻登记服务管理水平明显增强,顺利通过了全省第二次全国地名普查验收,地名宣传片已完成,崇阳县行政区划图正在制作中。

民生无小事,枝叶总关情。崇阳民政人秉持“以民为本,为民解困,为民服务”的工作宗旨,树立民政为民、民政爱民新理念,用大爱为社会撑起一片湛蓝的天空。

持久筑牢民生防线

在开展主题党日活动中,崇阳县民政局把转作风与办实事结合起来,从离群众最近的小事、琐事抓起,从群众反映强烈的急事、难事抓起,立行立改,“四风”,推进民政工作,在办实事中转变干部作风、提升服务群众的工作能力,打通服务群众的“最后一米”。

该局全面落实各项社会救助政策,提高城乡低保、五保,孤儿养育、80岁以上老人高龄补贴,医疗救助、临时救助标准,强化社会救助制度与扶贫开发政策的衔接,精准扶贫兜底对象实行重点救助。运用家庭经济状

况信息核对、大数据系统比对等手段,依法依规开展城乡低保审核审批,加强社会救助规范化建设,实现应保尽保、应退尽退,动态管理。

据县低保局长程明华介绍,今年崇阳县农村低保保障标准从3660元/人·年提高到4200元/人·年,人均补助水平由2016年的171元提高到了192元;城市低保保障标准从330元/人·月提高到500元/人·月;农村五保供养保障标准从7320元/人·年提高到8200元/人·年;城镇“三无”人员供养标准按城市低保标准的2倍执行。

目前,已完成12所农村福利院“冬暖工程”、“平安工程”建设,对农村福利院的电视房、娱乐室、餐厅等进行了升级改造,并添置了空调、彩电等设备;安装了烟雾报警系统、自动喷淋



与参试代表座谈



认真聆听党的十九大报告



举行留守儿童工作会议



和平社区居家养老体检活动